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Пивоварова Татьяна Юрьевна

Учитель математики и физики МОУ СОШ №5

Внеклассное мероприятие по математике 

«Брейн- ринг» в  5-х классах

Цель мероприятия: повторение полученных знаний по материалу четвертого класса.
Оборудование: раздаточный материал к этапам конкурса, плакат с прямыми, точками, отрезками и лучами; задания к устному счету написать на доске.
Сценарий мероприятия:

Учитель: 

Вступительное слово ведущего

Почему торжественно вокруг? 

Слышите, так быстро смолкли речи.

Это о царице всех наук 

Начинаем мы сегодня вечер.

Не случайно ей такой почет. 

Это ей дано давать ответы,

Как хороший выполнить расчет

Для постройки здания, ракеты.

Есть о математике молва, 

Что она в порядок ум приводит,

Потому хорошие слова 

Часто говорят о ней в народе. 

Ты нам, математика, даешь

Для победы трудностей закалку, 

Учится с тобою молодежь 

Развивать и волю, и смекалку.

И за то, что в творческом труде 

Выручаешь в трудные моменты,

Мы сегодня искренне тебе Посылаем гром...

……..Аплодисментов.!
I этап 

1) ученица5 А :

Жила-была прямая,

Была она, как мама 

Для множества точек, 

Славных маленьких дочек. 

Но была у прямой проблема, 

Которая не давала поспать: 

Как она ни начинала, 

Никак дочек не могла отсчитать.

Начать бы с конца, но где он?

Начать бы с начала, но нет... 

Нет ни конца, ни начала,

Так как же найти ответ?! 

ученица5 Б 

- Ну, а давай с середины.

ученица5 А 

- А смысл-то в этом есть?

ученица5 Б 

Ну, посчитаем до 1000,

Конца этим тысячам нет! 

Не день, не два и не месяц 

Прямая в сомненьях была. 

Потом, устав от волнений, 

Решение все же нашла. 

Выделила двух дочек

Из множества точек, 

И получилось три сына, 

Любимых, красивых и милых. 

Имена трех сыновей 

А ну-ка, назови скорей!
(учащиеся поднимают руки и  по очереди называют, за каждый правильный ответ присуждается 1 балл)
II этап 

Учитель: 
-Теперь я даю вам 1 минуту на обсуждение, чтобы ответить на следующие вопросы:

· О каких фигурах- сыновьях говориться в сказке?

· Почему так плохо быть прямой?
· Какие из встречающихся в сказке фигур можно измерить?

Пока идет обсуждение задать вопрос болельщикам
1. У семи братьев по одной сестре. Сколько всего детей? (8)
III этап 

По рисунку представленному перед вами необходимо  написать на листе бумаги и затем назвать и показать:

· Все отрезки

· 4 луча

· Точки не лежащие ни на одной линии.

Пока идет обсуждение задать вопрос болельщикам
1. Как найти неизвестный множитель?

IV этап 

(Решение задач на движение)
1 задача:

Ширина проезжей части дороги 51 м, зеленый сигнал светофора горит 17 секунд. С какой наименьшей скоростью может двигаться пешеход с момента загорания светофора, чтобы благополучно перейти дорогу? (3км/ч)

2 задача:

Скорость легкового автомобиля 60км/ч, а грузовика 15 км/ч. Во сколько раз скорость легкового автомобиля больше скорости грузовика? Какой автомобиль опаснее для школьника, начавшего движение? (В 4 раза, легковой опаснее)

Учитель: 

Команды могут отвечать устно рассказав как они решали

Пока идет обсуждение задать вопрос болельщикам

1. Что называют уравнением?

2. Пара лошадей пробежала 40 км. Сколько километров пробежала каждая лошадь?(40км)

3. Как найти неизвестное слагаемое?

4. Как найти неизвестное уменьшаемое?

V этап 

«Кто быстрее» 

Учитель: 

На доску поочередно вывешиваются задания с устным счетом по 2 для каждой команды , сначала отвечает первая команда затем вторая, потом опять первая и вторая. Считают по цепочке, за каждый правильный ответ присуждают 2 балла, в случае ошибки ход переходит болельщикам и за правильный ответ присуждают 1 балл. В результате должны ответить все 8 членов команды.
	10∙5

50 -23

27 :9

3 +97=∙(100)
	16∙4

64 +11

75 :15

5 ∙17=(85)
	37+11

48:6

8+7

15∙2=(30)
	99:11

9∙8

72-12

60+40=(100)


VI этап 

«Конкурс капитанов»

Учитель: 

На доске открываются два уравнения- по одному для каждого капитана, капитаны выходят к доске и начинают решать под листом с уравнением. Члены команды могут решать на месте и в случае  ошибки помочь исправить. За правильно решенное уравнение капитаном дается 5 баллов, за правильное исправление болельщиками 4 балла.
	(24-х)+ 37=49;

24-х=49+37;

24-х=86;

х=86-24;

х = 62.
	44+(х-85)=105;

Х-85=105-44;

Х-85=61;

Х=61+85;

Х=146.




Пока идет решение задать вопрос болельщикам

1. Как найти неизвестное делимое ?

2. На столе лежали конфеты в кучке. Две матери, две дочери да бабушка с внучкой взяли конфет по одной штучке, и не стало этой кучки сколько конфет было в кучке?(3)
3. Как найти неизвестный делитель?
VII этап 

«Решите уравнение»
x : 6 = 8 (48) 



Z - 30 = 170 (200) 
40 · a = 120 (3) 


270  : x = 90 (3)
130 +w = 155 (25) 


1234 – p = 0 (1234)

Игра с болельщиками болельщикам

1. У одноголового змея один хвост. Сколько хвостов у трехголового змея? (Один) 

2. Спрячь руки за спину и ответь: сколько у тебя пальцев? (20)

3. Сколько кошек сидит на стуле, если известно, что сумма чисел их хвостов и лап однозначное число? При этом по крайней мере одна кошка наверняка находится на стуле. (Одна)

4. Что вырвалось из груди ученика, когда учитель заставил его сто раз написать букву «Н» (Стон)

5. Какое число равно своей половине? (Нуль)

6. Что получится, если большую восьмерку разделить пополам? (Два маленьких нуля)

7. В одной семье два отца и два сына. Сколько человек? (3)

8. Одно яйцо варят 4 минуты? Сколько минут варят 5 яиц?

 Итог:

Награждение команды победителей.[image: image1.png]
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